	1 
	Completa la frase amb les paraules adequades.
escriptura - humanitat - prehistòria
La ...................................... comprén des del principi de la .....................................

fins a la invenció de l'........................................ .

Solució:

La prehistòria comprén des del principi de la humanitat fins a la invenció de l'escriptura.



	2 
	Escriu el nom de les edats en què es divideix la història.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Edat antiga, edat mitjana, edat moderna i edat contemporània.



	3 
	Encercla de verd el que pertany a les primeres etapes de la prehistòria i de roig, el que pertany al final de la prehistòria.
coves - agricultura - poblats - nòmades
recol·lecció de fruits silvestres - ramaderia

Solució:

Cal encerclar de verd (primeres etapes de la prehistòria): coves, nòmades i recol·lecció de fruits silvestres.

Cal encerclar de roig (etapes finals de la prehistòria): agricultura, ramaderia i poblats.


	4 
	Classifica en la taula segons com corresponga.
descobriment del foc - l'època actual - va començar fa 1500 anys
primeres civilitzacions amb escriptura - va començar fa 500 anys
Prehistòria

Edat antiga

Edad mitjana

Edat moderna

Edad contemporània

Solució:

Prehistòria
Edat antiga
Edat mitjana
Edat moderna
Edat contemporània
descobriment del foc
primeres civilitzacions amb escriptura
va començar fa 1500 anys
va començar fa 500 anys
l'època actual


	5 
	Ordena de més antiga a més moderna les etapes següents de la història.
( Edat mitjana

( Edat antiga

( Edat contemporània

( Edat moderna

Solució:

2

1

4

3



	6 
	Relaciona les dues columnes amb fletxes.
              Edat antiga                   va començar fa 1500 anys
            Edat mitjana                   va començar fa 500 anys
          Edat moderna                 va començar fa 200 anys i arriba fins a 
                                                      l'actualitat
Edat contemporània                  primeres civilitzacions amb escriptura
Solució:

Edat antiga - primeres civilitzacions amb escriptura
Edat mitjana - va començar fa 1500 anys
Edat moderna - va començar fa 500 anys
Edat contemporània - va començar fa 200 anys i arriba fins a l'actualitat 


	7 
	Completa les frases.
Al principi de la ................................... els humans eren .............................., 

després es van establir en .............................. i van aprendre a ................... la 

terra.
Solució:

Al principi de la prehistòria els humans eren nòmades, després es van establir en poblats i van aprendre a cultivar la terra.


	8 
	Troba en la sopa de lletres tres paraules relacionades amb la prehistòria.
A

S

D

F

G

C

F

Z

L

K

J

H

J

C

A

W

E

R

T

F

F

O

C

O

Ñ
O

I

U

Y

V

A

X

N

O

M

A

D

E

S

C

V

B

N

M

Q

S

O

P

Solució:

C

F

O

C

V

N

Ò
M

A

D

E

S

S



	9 
	Encercla la paraula que sobra en cada grup.
Descobriment del foc
Escrivien
Feien eines de pedra
Primeres civilitzacions amb escriptura
Es divideix en edats
Vivien en coves
Solució:

Cal encerclar en el primer grup escrivien, perquè tot està relacionat amb la prehistòria.
Cal encerclar en el segon grup vivien en coves, perquè tot està relacionat amb la història.


	10 
	Classifica en la taula aquests passos de la prehistòria.

viuen en coves - descobreixen l'agricultura i la ramaderia - viuen en poblats
són nòmades - descobreixen el foc - viuen prop dels rius 

Primeres etapes de la prehistòria
Etapes finals de la prehistòria
Solució:

Primeres etapes de la prehistòria
Etapes finals de la prehistòria
viuen en coves
descobreixen l'agricultura i la ramaderia
són nòmades
viuen en poblats
descobreixen el foc
viuen prop dels rius


	11 
	Què va ser el que va marcar el pas de la prehistòria a la història?
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

El descobriment de l'escriptura.



	12 
	Completa aquests mots encreuats.

1. Edat que va començar fa 1500 anys.

2. Tot el que passa després de l'escriptura.
3. Etapa en què les persones eren nòmades, vivien en coves i fabricaven eines de pedra.
1
2
3
Solució:

1
2
M
H
3
P
R
E
H
I
S
T
Ò
R
I
A
T
S
J
T
A
Ò
N
R
A
I
A


	13 
	Escriu una frase amb aquest grup de paraules.
cova - eines de pedra - nòmades

Solució:

Resposta tipus: 
Al principi de la prehistòria les persones eren nòmades, vivien en coves i fabricaven eines de pedra.



	14 
	En quantes edats es divideix la història? Anota quants anys fa que van existir.
Edat antiga: ....................................................................................................

Edat mitjana: ...................................................................................................

Edat moderna: ................................................................................................

Edat contemporània: ......................................................................................

Solució:

Edat antiga: primeres civilitzacions amb escriptura.
Edat mitjana: va començar fa 1500 anys.
Edat moderna: va començar fa 500 anys.
Edat contemporània: va començar fa 200 anys i arriba fins a l'actualitat.


	15 
	Descobreix l'errada de la frase i escriu-la correctament.
Al final de la prehistòria, les persones eren nòmades, caçaven, pescaven i recol·lectaven fruits silvestres. Al principi, vivien en poblats i practicaven l'agricultura i la ramaderia.

Solució:

Al principi de la prehistòria, les persones eren nòmades, caçaven, pescaven i recol·lectaven fruits silvestres. Al final, vivien en poblats i practicaven l'agricultura i la ramaderia.




	1 
	Encercla la paraula que sobra en cada grup.

1:

llatí
mesquita 
imperi
2:

catedral 

Amèrica
rei
3:

cacau
tomaca
màquina de vapor

4:

automòbil
calçada
electricitat 

Solució:

Cal encerclar:
En 1, mesquita.

En 2, Amèrica.

En 3, màquina de vapor.

En 4, calçada.


	2 
	Localitza en la sopa de lletres tres invents de l'edat contemporània.
A
S
D
F
G
F
Ç
E
A
S
D
F
G
F
A
Ç
L
K
J
H
J
A
L
Ç
L
K
J
H
J
Ç
A
W
E
R
T
R
F
E
A
W
E
R
T
R
A
Ç
O
I
U
I
U
M
C
Ç
O
I
U
I
U
Ç
A
X
C
V
B
V
Ç
T
A
X
C
V
B
V
A
F
E
R
R
O
C
A
R
R
I
L
Ç
O
I
U
Ç
M
N
Q
P
Z
D
I
Ç
O
I
U
I
U
Ç
Ç
O
I
U
I
U
Ç
C
A
X
C
V
B
V
A
A
X
C
V
B
V
A
I
F
E
R
R
O
C
F
F
E
R
R
O
C
F
T
Ç
M
N
Q
P
Z
Ç
S
M
A
Q
U
I
N
A
D
E
V
A
P
O
R
Ç
O
I
U
I
U
Ç
T
A
W
E
R
T
R
F
Solució:

E

L

E

C

T

F

E

R

R

O

C

A

R

R

I

L

I

C

I

T
M

À
Q

U

I

N

A

D

E

V

A

P

O

R

T


	3 
	Completa les frases.
L'edat moderna comença amb el descobriment d' ................................. . 

Un dels màxims invents d'aquesta època va ser la ..................................... .
Solució:

L'edat moderna comença amb el descobriment d'Amèrica. 

Un dels màxims invents d'aquesta època va ser la impremta.



	4 
	Relaciona les dues columnes amb fletxes.
        reis i nobles                     monasteris

       musulmans  castells 

              monjos                       mesquites 

Solució:

Cal relacionar:
Reis i nobles - castells 
Musulmans - mesquites
Monjos - monestirs 


	5 
	Escriu a quina civilització de l'antiguitat ens referim si diem imperi, llatí i temples. 
...........................................................................................................................

Solució:

A la civilització romana.



	6 
	Anota el nom de tres invents de l'edat contemporània.
...........................................................................................................................

Solució:

La màquina de vapor, el ferrocarril i l'electricitat.



	7 
	Quin és el fet que marca el pas de l'edat mitjana a l'edat moderna?
...........................................................................................................................

Solució:

El descobriment d'Amèrica.


	8 
	Amb quina edat relacionaries aquestes construccions?
castells, monestirs i mesquites
...........................................................................................................................

Solució:

Amb l'edat mitjana.


	9 
	Completa aquests mots encreuats amb les paraules que corresponen a la civilització romana.
1. Construccions que servien per a portar l'aigua a les ciutats.
2. Capital de l'Imperi.
3 Vies de comunicació romanes.
3
2
1
Solució:

3
C
2
A
R
L
O
Ç
M
A
1
A
Q

U
E
D
U
C
T
E
S
E
S


	10 
	Ordena aquestes frases segons l'època de la història a què fan referència.
 A la península Ibèrica van conviure durant segles musulmans i cristians.

 Els romans van construir temples i teatres.

 Amb el descobriment d'Amèrica es van obrir noves rutes comercials.

 L'invent de la màquina de vapor va ser un gran avanç per a la humanitat.

Solució:

2

1

3

4



	11 
	Quines dues civilitzacions van conviure a la península Ibèrica durant l'edat mitjana?
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Musulmans i cristians.



	12 
	Explica breument com vivien els antics romans. Anomena alguna de les construccions que van fer.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

..........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Resposta tipus:
La civilització romana va sorgir en l'actual Itàlia. Va formar un imperi que comprenia tots els països banyats pel mar Mediterrani. Estaven governats per un emperador i la capital era Roma. Parlaven un idioma comú, el llatí. La població romana estava formada per hòmens lliures i esclaus. I van construir temples, teatres, circs, aqüeductes i vies de comunicació anomenades calçades.



	13 
	Anota tres productes que els vaixells espanyols van portar des d'Amèrica fins a Europa.
..........................................................................................................................

Solució:

Cacau, tomaca i creïlla.



	14 
	Quin és el fet que marca el pas de l'edat moderna a l'edat contemporània?
...........................................................................................................................

Solució:

L'invent de la màquina de vapor.



	15 
	Classifica les paraules segons l'edat a què corresponen.
llatí - mesquita - Amèrica - rei - catedral - cacau - màquina de vapor
imperi - tomaca - automòbil - calçada - electricitat
Edat antiga

Edat mitjana

Edat

Moderna

Edat 

contemporània

Solució:

Edat antiga

Edat mitjana

Edat

Moderna

Edat 

contemporània

llatí 

imperi 

calçada

mesquita 

rei

catedral

Amèrica 

cacau 

tomaca

màquina de vapor 

automòbil 

electricitat 




	1 
	Completa la frase amb les paraules adequades.
aqüeductes - romanes - teatres
S'han trobat moltes restes de construccions ...................................., com

........................................... que servien per a portar l'aigua a les ciutats o 

....................................... .
Solució:

S'han trobat moltes restes de construccions romanes, com aqüeductes que servien per a portar l'aigua a les ciutats o teatres.


	2 
	Els musulmans van ocupar una gran part de la península Ibèrica. Pinta de verd les zones on se'n poden trobar restes.
[image: image1.wmf] 


Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	3 
	Quan es van començar a construir les grans vies de comunicació de la Comunitat Valenciana?
........................................................................................................................

Solució:

En l'edat contemporània.



	4 
	En l'edat moderna va augmentar el nombre d'habitants a les ciutats. Anomena alguna ciutat de la Comunitat Valenciana en què cresquera la població durant aquesta època.
...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	5 
	Anota el nom d'alguna resta prehistòrica que s'haja trobat a la Comunitat Valenciana.
...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	6 
	Anota alguna construcció que es construïra a la Comunitat Valenciana durant l'edat moderna.
...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	7 
	Escriu el nom d'alguna construcció de l'edat mitjana que es puga trobar a la Comunitat Valenciana.
...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	8 
	Quina edat es correspon amb l'actualitat?
...........................................................................................................................

Solució:

L'edat contemporània.



	9 
	Encercla les restes prehistòriques que s'han trobat a la Comunitat Valenciana.
destrals de pedra - pintures rupestres - ceràmica - eines d'os

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	10 
	Completa la frase.
En l'edat ............................................ la civilització .................................... 
va ocupar una gran part de la ..........................................................................., 
i va deixar moltes restes en nombrosos ............................................... .
Solució:

En l'edat antiga la civilització romana va ocupar una gran part de la península Ibèrica, i va deixar moltes restes en nombrosos jaciments.


	11 
	Llig el text i indica quina és l'edat de la història de la Comunitat Valenciana que s'hi descriu.
Durant aquesta època les ciutats van augmentar de forma considerable, pel fet que el comerç de productes procedents d'Amèrica va crear molta riquesa.

...........................................................................................................................

Solució:

Correspon a l'edat moderna.



	12 
	Hi ha algun castell pròxim a la teua localitat? En quina edat de la història es van construir els castells?
..........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne i es van construir en l'edat mitjana.



	13 
	Anomena dues construccions romanes que s'hagen trobat a la península Ibèrica.
...........................................................................................................................

Solució:

Resposta tipus:
Teatres i calçades.


	14 
	Com s'anomenen els llocs on es troben restes prehistòriques?
...........................................................................................................................

Solució:

Jaciments.



	15 
	Descriu quines construccions s'han fet a la Comunitat Valenciana durant l'edat contemporània.
...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.




